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Besteuerung auswirtiger Betriebe gemiR Gewerbesteuerrichtlinie
Anfrage der Fraktion CDU, Drucksachen-Nr.: 19/0142
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Haupt- und Finanzausschuss 10.04.2019 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die o0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Wird derzeit schon von auswirtigen Betrieben, die zwar nicht ihren Sitz und auch keine per-
manente Betriebsstétte in Sankt Augustin haben, gemaR Gewerbesteuer-richtlinie Gewerbe-
steuer in Sankt Augustin erhoben?

Antwort:

Ja, die Stadt erhalt auch von auswiértigen Betrieben Gewerbesteuer. Die Zerlegung der Ge-
werbesteuer erfolgt durch das jeweilige Finanzamt am Firmensitz. In der Regel erfolgt die
Zerlegung auf Grundlage der Arbeitsldhne.

Fragestellung 2: _
Gibt es weitere Betriebs- bzw. Gewerbearten — z. B. bei langerfristigen Baustellen —, bei de-
nen gemaf 1. derzeit keine Gewerbesteuer erhoben wird, dies aber auf Grundlage von Ab-
schnitt 22 GewStR erfolgen kénnte?
a. Falls ja: wie hoch kénnten die zuséatzlichen jéhrlichen Ertrage grob geschitzt sein,
welcher personelle Aufwand ware in der Verwaltung dafur pro Jahr nétig und wie
schnell kénnte eine solche MaBnahme umgesetzt werden?
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Antwort:

Seitens der Stadtverwaltung wird nicht auf die Erhebung von Gewerbesteuer verzichtet. Die
Stadt erhebt auch von Betrieben Gewerbesteuer, welche Baustellen in Sankt Augustin betrei-
ben Gewerbesteuer. Nach § 28 GewStG sind Bauausfuhrungen jedoch nur dann als Be-
triebsstatte anzusehen, wenn sie im Gebiet der einzelnen Gemeinde langer als sechs Monate
dauern. Die Zerlegung erfolgt ebenfalls anteilig auf Grundlage der Arbeitsléhne. Die Firmen
sind verpflichtet, hierzu Angaben im Rahmen der Gewerbesteuererklarung zu machen, so
dass auch in diesen Fillen eine Zerlegungsmitteilung vom jeweils zustindigen Finanzamt
erfolgt. Die Verwaltung achtet darauf, dass bei ihr bekannten Baufirmen entsprechende Zer-
legungsmitteilungen durch die Finanzbehérden ergehen.

Mit freundlichen GriiRen

Klaus Schumacher
Burgermeister



